[image: image1.wmf]Λύση Προβλήματος – Πράξεις με Δεκάδες
1. Κύκλωσε όσα προβλήματα μπορούν να λυθούν με την εξίσωση  80 – 60 = 20.
Α)
Τα αγόρια ενός σχολείου είναι 80 και τα κορίτσια 60.  Πόσα περισσότερα είναι τα αγόρια από τα κορίτσια;
Β)
Ένας φούρναρης έψησε τη Δευτέρα 80 ψωμιά και την Τρίτη 60.  Πόσα έψησε και τις δύο μέρες μαζί;
Γ)
Η Χριστίνα έφτιαξε 80 τρούφες για το πάρτι των γενεθλίων της.  Οι καλεσμένοι έφαγαν τις 60.  Πόσες τρούφες έμειναν;
Δ)
H Άννα πλήρωσε 80 σεντ για μια σοκολάτα και 60 σεντ για ένα χυμό.  Πόσα πλήρωσε συνολικά ;
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2. Η Στέφανη έχει στη συλλογή της 10 γραμματόσημα περισσότερα από τη Χριστίνα.
Ποια από τις πιο κάτω προτάσεις είναι σωστή ;

Α)
Η Στέφανη έχει 10 γραμματόσημα λιγότερα από τη Χριστίνα.

Β)
Η Χριστίνα έχει 10 γραμματόσημα λιγότερα από τη Στέφανη.

Γ)
Η Στέφανη και η Χριστίνα έχουν τον ίδιο αριθμό γραμματοσήμων.  

Δ)
Η Στέφανη έχει 10 γραμματόσημα.
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3. Ποια πληροφορία λείπει από το κάθε πρόβλημα;

Α)
[image: image5.wmf]Η δασκάλα μοίρασε 40 αυτοκόλλητα στα παιδιά.  Πόσα πήρε το κάθε παιδί;
	

	


   Β)
[image: image6.wmf]Ο Κώστας είχε ένα κουτί σοκολάτες.  Έφαγε τις 10.  Πόσες σοκολάτες έμειναν στο κουτι;
	

	


4.
Ποια πληροφορία δε χρειάζεται για να λυθεί το πρόβλημα;  Υπογράμμισέ την.

Α)
Η Ειρήνη έχει 10 κουνελάκια.  Τους έδωσε από 3 καρότα κι από δύο φύλλα μαρούλι.  Πόσα καρότα χρειάστηκε; [image: image7.wmf]
Β)
Ένας ζαχαροπλάστης για να φτιάξει μια σοκολατίνα χρειάζεται 10 αυγά και 2 ποτήρια ζάχαρη.  Πόσα αυγά χρειάζεται για να φτιάξει τρεις σοκολατίνες; 
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Γ)
Στην αυλή του σχολείου μας φυτέψαμε 20 πεύκα και 10 κυπαρίσσια.  Μας έφεραν και δύο καινούρια παγκάκια.  Πόσα δέντρα φυτέψαμε στο σχολείο;
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5.
Συμπλήρωσε το κάθε πρόβλημα με μια ερώτηση.
Α)
Η καντίνα του σχολείου μας πούλησε τη Δευτέρα 50 τυρόπιτες και την Τρίτη 40.  

Ερώτηση: _________________________________________
Β)
Αγόρασα 3 βιβλία.  Το κάθε ένα ήταν 30 ευρώ.
Ερώτηση: _________________________________________
Γ)
Ο παππούς έχει 60 καραμέλες.  Τις μοίρασε στα 3 εγγονάκια του.
Ερώτηση: _________________________________________
Δ)
Ένα λεωφορείο μετέφερε 50 επιβάτες.  Στην πρώτη στάση κατέβηκαν οι 20.

Ερώτηση: _________________________________________
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6.
Γράψε ένα πρόβλημα για κάθε εξίσωση:
Α)
50 + 30 =
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Β)
80 – 20 =

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Καλυψώ Σπασιή

